
Συν-δημιουργία, τοπική φύση και ευρωπαϊκές κοινότητες
Τον Οκτώβριο, όλοι οι εταίροι του Co-Bio συγκεντρώθηκαν στη Βουδαπέστη για την τελική διεθνή συνάντηση του
έργου. Μοιραστήκαμε εμπειρίες, εργαστήκαμε σε κοινά υλικά και επισκεφθήκαμε την ουγγρική περίπτωση, όπου
τοπικές πρωτοβουλίες δημιουργούν μικρές πράσινες οάσεις στην καρδιά της πόλης.
Η συνάντηση σηματοδότησε το τέλος μιας έντονης περιόδου κατά την οποία έξι χώρες εργάστηκαν για την αύξηση
της βιοποικιλότητας μέσω της συν-δημιουργίας – η καθεμία με τον δικό της τρόπο, αλλά με κοινές αξίες και
φιλοδοξίες.

Δανία

Δανία – Κουτιά βιοποικιλότητας στο Skibet, Vejle
Η περίπτωση της Δανίας μετουσιώθηκε σε έμπρακτη
δράση μέσω των "κουτιών βιοποικιλότητας": μικρά κιτ
εκκίνησης που περιείχαν αυτόχθονα φυτά, σπόρους,
φυσικά υλικά και οδηγίες. Τα κουτιά διανεμήθηκαν σε
μια κοινοτική εκδήλωση, όπου τοπικοί εθελοντές, παιδιά
και ενήλικες, κατασκεύασαν φωλιές για πουλιά και
καταφύγια για σκαντζόχοιρους, αντλώντας έμπνευση για
να κάνουν τους κήπους τους πιο φιλικούς προς την
άγρια φύση.
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Τρία ισχυρά παραδείγματα σε τρεις διαφορετικές πόλεις
αναδεικνύουν τη σημασία της συμμετοχικότητας:
Στην Αθήνα, το Πάρκο του Προφήτη Ηλία έγινε σημείο
αναφοράς για τη συν-δημιουργία, καθώς πολίτες και
ομάδες πειραματίστηκαν με λύσεις για τη
βιοποικιλότητα.
Στις Πλαταιές, η δράση μεταφέρθηκε στη σχολική αυλή,
όπου 44 μαθητές και 8 ενήλικες συνεργάστηκαν για να
πρασινίσουν τον χώρο τους, ενδυναμώνοντας
παράλληλα τους δεσμούς της κοινότητας.
Τέλος, στα Μέγαρα, η επιτυχία και η προβολή των
παραπάνω δράσεων οδήγησαν σε μια νέα συνεργασία.
Κατόπιν αιτήματος ενός σχολείου και ενός συλλόγου
γονέων, μια νέα δράση εγκαινιάζεται στις 4 Νοεμβρίου.

Ο Κήπος της Βιοποικιλότητας, Παλέρμο

Στην Ιταλία, και συγκεκριμένα στο Euromadonie Roccella
του Παλέρμο, δημιουργήθηκε ο «Κήπος της
Βιοποικιλότητας». Πρόκειται για έναν νέο χώρο
πρασίνου που σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε μέσα από
τη συνεργασία κατοίκων, μαθητών και τοπικών φορέων.
Το έργο απέδειξε περίτρανα πώς μικρές αστικές
εκτάσεις μπορούν να μεταμορφωθούν σε ζωντανά
εργαστήρια μάθησης και πολύτιμα καταφύγια για τη
χλωρίδα και την πανίδα, στην καρδιά της πόλης.



Πορτογαλία

Αυστρία

Μικροδάση: Πράσινο και Κοινωνική Συνοχή

Στην Πορτογαλία, η φύτευση μικροδασών υλοποιήθηκε με
τη σύμπραξη εθελοντών και τοπικών εταίρων. Οι
συγκεκριμένες δασικές εκτάσεις, αν και μικρές σε μέγεθος,
χαρακτηρίζονται από ταχεία ανάπτυξη και συμβάλλουν
καθοριστικά στην ενίσχυση της βιοποικιλότητας.
Παράλληλα, γύρω από αυτές τις πρωτοβουλίες για το κλίμα
συγκροτήθηκαν ενεργές κοινότητες πολιτών,
επιβεβαιώνοντας το ρητό: «Πριν φυτέψουμε δέντρα,
φυτέψαμε σχέσεις».. 
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Στη Βιέννη, ο νέος πανεπιστημιακός χώρος αποτέλεσε το
επίκεντρο μιας ξεχωριστής δράσης. Φοιτητές, κάτοικοι και
ιδιοκτήτες γης συνεργάστηκαν, αναπτύσσοντας ιδέες και
συγκεκριμένα μέτρα για να φέρουν την άγρια φύση μέσα στο
πανεπιστήμιο. Βασικός στόχος ήταν η μάθηση, η καλλιέργεια
αισθήματος ευθύνης και η δημιουργία μιας ισχυρής
κοινότητας.
Η μελέτη που πραγματοποίησε το Öko Campus Wien (στο
πλαίσιο του Co-Bio) ανέδειξε την αξία των συμμετοχικών
διαδικασιών. Η επιτυχία του έργου κρίθηκε στην κοινοτική
διάσταση, αλλά και στην ισορροπία μεταξύ μιας σαφούς
δομής και της απαραίτητης ευελιξίας για αλλαγές. Τελικό
αποτέλεσμα ήταν η ουσιαστική ευαισθητοποίηση τόσο των
τοπικών ομάδων όσο και της διοίκησης του πανεπιστημίου.



Ουγγαρία
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Η πρωτοβουλία «Wekerle, φυσικά!»

Η περίπτωση της ουγγρικής συνοικίας Wekerletelep
εστίασε στην κινητοποίηση των κατοίκων για ήπιες
περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε ιδιωτικούς και δημόσιους
χώρους. Μέσω της σύμπραξης της GreenFormation με
τοπικούς οργανισμούς, υλοποιήθηκαν εργαστήρια και
αναπτύχθηκαν εργαλεία που προωθούν ουσιαστικές λύσεις
για την οικολογική αναβάθμιση της περιοχής.

Ολοκληρώνοντας το έργο
Στη συνάντηση της Βουδαπέστης, συνεχίσαμε την κοινή μας εργασία πάνω στα κύρια
αποτελέσματα:
✔️Έναν οδηγό για τη συν-δημιουργία βιοποικιλότητας
✔️ Ένα εγχειρίδιο μεθόδων συν-δημιουργίας
✔️ Παρουσιάσεις και βίντεο από τις δράσεις όλων των εταίρων
Όλα τα υλικά θα είναι έτοιμα και μεταφρασμένα μέχρι τον Δεκέμβριο, με στόχο να
δημοσιευθούν αμέσως μετά.

IΚοινοπραξία εταίρων
Co-BioΣας ευχαριστούμε για την υποστήριξη!

Το έργο Co-Bio απέδειξε ότι οι τοπικές κοινότητες έχουν
τεράστια δύναμη όταν πρόκειται να φέρουν τη φύση πιο
κοντά μας. Μας έδειξε ότι ακόμα και οι μικρές δράσεις, όταν
γίνονται συλλογικά, μπορούν να φέρουν μεγάλη αλλαγή.

Μείνετε συντονισμένοι με την εξέλιξη του έργου και δείτε
τα νέα μας βίντεο εδώ: 👉 www.co-bio.vejle.dk


